

## 吉首大学16名大学生赴慈利县龙台村支教

## 让43名留守孩子不再孤单

本报记者 唐晴 通讯员 李娜

7月14日，慈利县江垭镇龙台村留守儿童之家迎来一批志愿者，这批志愿者是来自吉首大学暑期三下乡情暖童心精准服务的社会实践服务团。他们用25天的时光和当地43名农村留守儿童度过了不一样的暑假。

## 轻松快乐的 第二课堂

16名大学生来到慈利龙台村，刚进学校，就被孩子们亲切地称为“小老师”。而这些“小老师”很快进入角色，承担起教学工作。

郭德一是吉首大学美术学院大二的学生，也是该团队的团长。课程都是根据学生兴趣和自己所学的专业开设，我们还为课程编写了教学大纲。郭德一告诉记者，这支志愿团分别来自学校的外国语学院、美术学院、旅游与管理学院、土木工程建筑与管理学院等。

每天，老师们带我们做手工、唱歌、玩游戏，这样课堂既新鲜又有趣。今年12岁的同学曹泽文告诉记者。

虽然支教活动只有短短不到一个月时间，但还是希望能通过我们的努力，帮助孩子们拓展视野，为孩子们带来欢乐与多元化的知识。郭德一介绍，龙台村留守儿童之家位于农村不发达地区，师资力量薄弱。志愿者为此安排了书法、绘画、音乐、英语、心理健康疏导等第二课堂，使孩子们能够全面发展，学有所获。

## 山里的升旗仪式

齐步走，一二一 清晨6点30分，在留守儿童之家的操场上，整齐嘹亮的口号声回响在山间，大学生旗手们穿着军装、踏着正步，护着鲜艳的五星红旗入场，开始了庄重的升旗仪式。

支教队伍中有3位是吉首大学张家界校区国旗仪仗队的旗手，天气炎热，他们依旧身穿军服，脚踩军靴，表情庄

严肃穆，步伐铿锵有力，伴随雄壮的国歌声，升旗手将国旗抛向天空，五星红旗冉冉升起，飘扬在龙台村的上空。

随着国旗扬起，孩子们怀着崇敬的心情、排着整齐的队伍，被气氛所感染，更加严肃唱起了国歌。

支教以来，在小老师的努力下，之前破损的旗杆被修好了，学校的歌声响了，广播操更加整齐，崭新的国旗在蓝天下飘扬，成为学校里一道亮眼的风景。

升旗不仅仅是一个简单的仪式，更是一种信念、精神的力量。学校校长唐西东对于志愿者带领孩子们升国旗的举动，深有感触。

## 小小饺子香 浓浓关爱情

剁馅，拌馅、擀皮 在龙台村留守儿童之家笑声涌动，志愿者们和孩子们正在一起动手包饺子。

只见，志愿者和孩子们分工明确、尽情地发挥着自己的想象力与创造力，别出心裁，包出各种形状的花样饺子，有像元宝的，有像月牙的，有像小虫子，整个活动充满欢声笑语，其乐融融。

上一次吃饺子还是在过年的时候，吃饺子吃出了家的味道。留守儿童李雅琳吃过自己包的饺子后感慨。

在包饺子过程中，志愿者还与孩子们进行了交流谈心，鼓励他们自强自信、快乐成长，让外出的父母能安心工作。

郑钰杰是个10岁的男孩，性格内



向孤僻，志愿者在与他开展一对心灵辅导后得知，他的父母带着弟弟在广东打工，爷爷奶奶虽然上了年纪，却仍在外做事补贴家用，不得不把他托管在留守儿童之家。

志愿者便以身边榜样的教育方式告诫他要用功读书，努力实现自己的梦想，成为一个对社会有用的人才。随后帮助郑钰杰拨通了奶奶的电话，奶奶一声称呼寄托了所有的思念。通过二十几天的交流和帮助，志愿者们看到这个小男孩愈加活泼开朗起来。

他们来到学校给孩子们不仅带来更多外面世界的精彩，拓宽了学生视野，而且还丰富了孩子们的假期生活，更让农村里的留守儿童感受到浓浓的温暖。这是留守儿童之家的校长唐西东对志愿者的评价。

吉首大学社会实践服务团指导老师谈宗凡表示，多年来，吉首大学张家界校区一批又一批大学生志愿者积极投身支教、暑期实践行列，这些流淌着爱心和善意的互动，不仅让留守儿童假期不再孤单，还为农村营造了重教重学的氛围，带来了教育教学的新风。

## 四所学校被国家教育部认定为 篮球特色学校

本报讯 近日，教育部正式发文，认定并命名1890所中小学校为2019年全国青少年校园篮球特色学校。其中，我市有四所中小学上榜，分别是张家界民族小学、武陵源区军地小学、慈利县零阳镇城北中学、桑植县思源实验学校。

据了解，获选成为全国青少年校园篮球特色学校后，必须将校园篮球纳入学校发展规划和年度工作计划，制定管理、建设和支持方案，明确工作目标，完善政策措施并严格执行；在核定编制总量内配齐体育教师，并至少配备一名篮球专项体育教师。义务教育阶段学校要把篮球作为体育课的必修内容，保证学生每周不少于一节篮球课；将篮球运动纳入大课间或课外活动。此外还要求篮球特色学校每年组织校内篮球班级比赛、年级联赛，每个班级参与比赛场次每学期不少于10场。

同时，获得全国青少年校园篮球特色学校将获得以下鼓励及奖励：提供装备资源支持；在互联网平台上对学校开展的篮球活动进行宣传；设立最具创意的校园篮球活动，最佳篮球特色校校长、年度优秀篮球教师等奖项。获奖人将有机会参与高规格的篮球教学培训，观摩高水平的篮球比赛。

（通讯员 屈泽清）



▲8月15日，张家界旅游职业学校举行新生军训会操表演，本次会操共有1000多名来自导游、幼师、烹饪等6个不同专业的学生参加，旨在拓宽学生视野，改变学生思想，强健学生体魄，磨炼学生意志，增强学生的组织纪律和团队精神。

本报记者 李享 摄



▲8月10日晚，在长沙举办的施坦威钢琴大赛湖南赛区总决赛的颁奖盛典上，张家界巴人艺术学校学生张升雯、晋哲昊同学分别获得两个三等奖，五个钢琴艺术新秀奖。

▲8月11日，永定区自助图书馆内开展了一堂别开生面的《我的自画像》双语教学手工课，小朋友和家长们一起画画、折纸、剪纸，课堂上亲子互动氛围温馨融洽。



## 洗心基金 拟资助60名寒门学子上大学

本报讯 8月6日，天气高温酷暑，来自长沙洗心禅寺基金会、慈利县爱心10帮1慈善会、桑植县10帮1慈善会、慈利县青创会党支部共百余名爱心志愿者们汇聚一起，共同开启2019万名学子助学行动 走访启动序幕。

活动中，100多名义工们分成20个小组分别对桑植县、慈利县等20多个乡镇的60名贫困学子家中进行实地走访，与贫困学生及家庭成员沟通交流，详细了解受助学生及其家庭情况，待长沙洗心禅寺基金会审核完毕后，这些贫困大学生每人将获得4000元的助学金。

据了解，洗心禅寺基金会助学活动自2012年启动 万名学子助学计划，6年来，已经累计资助我市贫困大学生300多名，500多名中小学生，发放助学金300万余元、物资50万余元。在今年 万名学子助学行动 中将为我市60名贫困学子捐款24万元。

（黄岳云 唐剑 葛传辉）